



De él se vale de relaciones muy serias... De él se vale de relaciones muy serias...

Los gigantes de la naturaleza. Hace un par de semanas se veía aún sobre la ribera del Senese...

América ha tenido siempre esta especialidad gigantesca. Todos recordarán el célebre acacia de Charta...

EL PAIS Y EL GOBIERNO

La Gaceta de hoy contiene las siguientes disposiciones: MARINA. Real decreto admitiendo la renuncia que del cargo de oficial primero...

El gobierno francés ha rechazado no solamente la prórroga del tratado: sino el arreglo por cuatro meses...

patente enemiga contra nuestra riqueza nacional, no era posible el convenio. Hoy no habrá consejo de ministros...

Hace constar El Imparcial que ni siquiera por un mes se ha podido conseguir un arreglo comercial con Francia...

Es completamente absurdo el argumento que hacen los proteccionistas franceses de su pretendida generosidad...

El gobierno francés ha rechazado no solamente la prórroga del tratado: sino el arreglo por cuatro meses...

SERVICIO TELEGRAFICO

EXTRANJEROS. Publicación de un decreto. París 30, 715 n. En el Consejo de ministros, M. Ribot ha anunciado a sus colegas...

El tribunal de Cassación de París ha anulado la sentencia del jurado de Orán, que condenaba a muerte a tres españoles...

Guillermo III evitó entrar en el fondo de la cuestión, y el gran duque ha sido de Berlín ha mal impresionado y disgustadísimo.

El periódico Paris califica de muy significativos los explícitos telegramas de Madrid anunciando que España ha firmado con todas las potencias...

El discurso de Caprivi ha elevado al colmo la indignación contra el gobierno. Excepto la Gaceta de la Alemania del Norte y la Gaceta de la Cruz...

Es cada vez mayor la acumulación de mercancías en las estaciones de la frontera española, principalmente en Erber y Port Bon. En esta última pueden entrar ya los trenes franceses...

NACIONAL

Sucesos de Bilbao. Bilbao 30, 9 n. Para mañana están convocados por el capitán general los dueños de minas. Estos, como ya he dicho, persisten en su anterior conducta...

dos en Arcecha han sido detenidos varios huelguistas. Mañana continuará el despido de trabajadores del Desierto y Arcecha...

El informe expone sumariamente el estado de la Hacienda. El minimum del déficit alcanzará a 10.000.000.000 de reis; la deuda flotante a veintitres mil millones...

DE LA AGENCIA FABRA

Asesurase que las negociaciones comerciales con España están solamente irremediablemente muy en breve que prosigan las negociaciones.

El proyecto presentado hoy al Parlamento aumenta el impuesto sobre los beneficios y sueldos de los funcionarios que disfrutaban de 300 a 300.000 reis...

ASILLO DE LA NOCHE

En el hospedado por el Sr. Santa Ana en la calle de Aceiteros, num. 18 (Cuatro Capitanes) han tenido abrigos, cama y sábanas...

CAJA DE ULTRAMAR

El día 3 de febrero dará principio por la inspección el pago de las asignaciones de señores señores oficiales y tropa de los distritos militares de Ultramar...

ESTADO ATMOSFERICO

La temperatura máxima del día 30, según el Observatorio de Madrid, fue de 16,7 grados; la mínima de 0,8.

GOBIERNO MILITAR

Servicio de la plaza para el día 1.º de febrero. Para el primer batallón de Cuenca y primer batallón de Covadonga.

MONTE DE PIEDAD

Han ingresado en la Caja de Ahorros, pesetas 368107, por 216 impositores, de las cuales son nuevas 333, y se han satisfecho, en los días 29, 30 y 31, pesetas 26160, de 419 impositores...

REUNIONES

El lunes 4.º a las nueve de la noche celebró sesión pública la sección de enseñanza de la Asociación Médica de España...

El ministro de Fomento visitó ayer la donosa de Amaniel para examinar los trabajos de repoblación de arbolado...

NOTICIAS

Han seguido reinando en esta semana los catarrros de la laringe y de los bronquios, los estados catarrales generalizados, las pulmonías y pleuritis...

TRIBUNALES

Por el Sr. Casaña, magistrado de la Audiencia de Madrid y juez especial nombrado por la sala tercera del Tribunal Supremo...

ASILLO DE LA NOCHE

En el hospedado por el Sr. Santa Ana en la calle de Aceiteros, num. 18 (Cuatro Capitanes) han tenido abrigos, cama y sábanas...

CAJA DE ULTRAMAR

El día 3 de febrero dará principio por la inspección el pago de las asignaciones de señores señores oficiales y tropa de los distritos militares de Ultramar...

ESTADO ATMOSFERICO

La temperatura máxima del día 30, según el Observatorio de Madrid, fue de 16,7 grados; la mínima de 0,8.

GOBIERNO MILITAR

Servicio de la plaza para el día 1.º de febrero. Para el primer batallón de Cuenca y primer batallón de Covadonga.

MONTE DE PIEDAD

Han ingresado en la Caja de Ahorros, pesetas 368107, por 216 impositores, de las cuales son nuevas 333, y se han satisfecho, en los días 29, 30 y 31, pesetas 26160, de 419 impositores...

REUNIONES

El lunes 4.º a las nueve de la noche celebró sesión pública la sección de enseñanza de la Asociación Médica de España...

—Sin duda, a no ser que os invite. —Peor compañero podría tener. Además esta mañana le he hecho un favor. —Vos! —Sí. Le he hecho matar una buena perdiz, y él no contaba con cobrarla. —¿Dónde? —Yo andaba por el campo Benoit. Su perro estaba en acecho... y el muy distraído, ¿sabéis en qué se ocupaba?... En leer un papel que parecía una carta. Fué preciso que yo le dijese: «Pero ¿qué hacéis que no tiráis? Y no erró el tiro... A no ser por mí, la pobre perdiz viviría aún... ¡Marion, encuentro triste al señor Felipe! —¡Ay! exclamó Marion, dando profundo suspiro, juntando ambas manos y volviéndose de espalda para ocultar su emoción. —¿No hay noticias? —¡Ninguna! —El pastor meneó la cabeza. —Es raro... muy raro! ¡Recordais, Marion, el día de la boda?... Ya comprendéis... la boda de aquella señora joven, que también se llamaba Magdalena... la madre, en fin... ¿Os acordáis, repito, que predije grandes desgracias? —¡Ah... pícaro brujo! —Yo no soy brujo, Marion; eso de las brujerías es una necesidad; pero tengo olfato. Y al decir esto se tocaba la nariz, en la que por cierto tenía muchos granos. —Sí, sí—contestó la sirvienta, desiosa de que el pastor se marchara;—entendido, entendido; pero vos tenéis que hacer, y yo también... Idos. —Vamos a ver, Marion—dijo Carlogne, mirando a derecha e izquierda: ¿no habrá quedado en el fondo de alguna botella un poquito de vino?... A mi edad no es sano beber agua, y supongo que las viñas de Jonceray no habrán desaparecido aún de la tierra... La sirvienta entró en la cocina y destapó una botella llena. —¿Cómo es miamo!—dijole.—Esto era para el almuerzo del señor Felipe. —Entonces es del mejor. —Seguro. Ya que no tiene otros goce, veré al menos que se le cuida lo mejor posible. El contenido de la botella desapareció todo entero dentro de la calabaza que, preparada al efecto, llevaba Martin Carlogne. —Gracias mil, mi bienhechora—exclamó.—Con estas provisiones se me espera un gran día. ¿Y al buen Bouraille no se le vé tampoco? —De tarde en tarde. —¡Es extraordinario! El, que no dejaba una sola mañana de pasear por todo el pueblo. —Está de viaje. —¡Bah! ¡Un poltrón como él! —Sí. —¿Desde cuándo? —Desde hace ocho días. Fué a negocios. —¿Los tiene? —Carlogne, a vuestros camareros. Aquí no hacéis otra cosa ya que obligarme a charlar sin necesidad... ¿Se yo acaso cuáles son los negocios del señor Bouraille? —¡Hum!—dijo el pastor dándose aires de enterado.—La casa de Jonceray le ocupa más que la suya. ¡Hemos de ver grandes cosas!... Lo que está sucediendo no es natural... ¡Aquí hay gato encerrado, Marion! —Dejadme en paz. Carlogne añadió: —Sí, hemos de ver grandes cosas, y no ha de pasar mucho tiempo!... Lo noto, está en el aire... —Bueno, bueno! —Buenos días, Marion; no hay que enfadarse, bienhechora mía. Pero ya sabéis que cuando las nubes amenazan agua, ¿os disipan o reventan?... ¡Y en esta ocasión reventarán! —¡Buén charlatán estais! —Estimando, Marion. Ello es que el joven pasa los días leyendo cartas... que el escribano viaja... ¡Y nada de esto me da buena espina! —¿Habeis acabado? —Ya me voy. ¡En fin, lo principal es que es una verdadera suerte tener sirvientes como vos, Marion, y amos como los nuestros! —Por lo que respecta a los amos, no os diré que no, Carlogne. Es buena gente. Adios, hasta la noche. —Hasta la noche, Marion. El pastor, pian, pian, se alejó, desató los perros, abrió la puerta del aprisco y salió, delante de sus doscientos camareros, que se apresuraban a seguirle. Y después de andar un rato, se sentó en una piedra, y decía: —¡Insisto; algo fríguan. En aquel mismo instante pasó el escribano con el semblante muy alegre. El pastor lo saludó. —Muy buenos días, señor Bouraille.

—Buenos días, Carlogne. —¿Llegais de viaje, según he oído? —Sí, esta mañana. —¿Ha sido feliz? —No mucho. —Pero tampoco desgraciado, a juzgar por vuestra cara. ¿Almorzais en casa? —Ya lo creo. ¿Está allí Felipe? —Sí, y ha matado una perdiz esta mañana. —Me alegro. —¿Ni siquiera os fijais en nuestros animales! En toda la comarca hay rebaño mejor que este. —Es verdad. Buenos días, Carlogne. —Buen apetito, señor Bouraille. El escribano continuó su camino. No faltaban más que algunos centenares de pasos para llegar a Jonceray. —El buen hombre parece que va contento—pensó Carlogne. La vieja Marion, al verle, dió un grito de alegría. —¡Ya de vuelta! ¡Gracias al cielo! Cuánto nos hemos aburrido sin vos. ¿Qué contento se va a poner el señorito cuando os vea! —Yo también estoy muy contento, Marion. El placer que se siente al hallarse de nuevo en su país y entre sus amigos, es inmenso. —¿Qué comeremos hoy? —Lo que gustéis. Hay el guiso que se hace para la servidumbre, y para ustedes tengo carnero con judías. —Perfectamente. —Y si quisereis pato asado, también. —Nada desdén. El pato, con una botella de buen vino, es manjar exquisito. Pero venga pronto todo eso. Tengo un hambre devoradora. Daos prisa, Marion. La vieja se dirigió hacia la puerta y gritó: —¡Mónica! Mónica, que estaba en la huerta ocupada en recoger escarola, echó a correr presurosa. Mónica era una robusta muchacha que desempeñaba a las mil maravillas sus faenas. El escribano esperaba paseando alrededor de la casa. En estos paseos distinguió, bajo un nogal, a su pupilo, perezosamente tendido sobre la yerba, en la actitud pensativa de siempre, con una carta en la mano, el perro echado junto a él, y el fusil en el suelo. Bouraille se adelantó para sorprenderlo; pero un ruido ligero llamó la atención del oven. Este se apresuró a recoger la carta.

ese que el pastor había visto, y precipitadamente la guardó en el bolsillo. Pero Bouraille estaba harto preocupado para reparar en aquel movimiento. Abrazó a Felipe con paternal ternura y dijo tan sólo. —Vamos a almorzar. No le habló ni de su viaje, ni de lo que había hecho. Cumplió su palabra. Regresaba de España, a donde fué en busca de indicios, que procuró adquirir con verdadera tenacidad; y aunque no traía pruebas irrecusables, regresaba esperanzado de hallarlas al fin. En Navarra visitó los lugares donde se había casado Felipe Valencourt. Algunos veteranos de San Julián recordaban confusamente esa historia; pero tenían noticia del sacristán. Además, uno de sus colegas, un escribano, a quien no sin razón consideraban muy inteligente, y que parecía hombre de bien, le había ofrecido darle importantes datos sobre ese oscuro negocio. Todo era cuestión de aguardar unas semanas, algunos meses quizás, y esto no importaba, porque la paciencia era una de las virtudes del escribano. Después de todo era una plácida alegría que ansiaba dar a esas dos criaturas, a fin de apaciguar la feroz indignación de Magdalena, y de endulzar la tristeza de Felipe, pues en realidad él no tenía gran apego a los bienes de la tierra y entendía que sus protegidos tenían por ese lado bien asegurado el porvenir. El almuerzo fué más bien alegre. Cuando terminaba llegaron el maestro de escuela, que venía a cazar, el cura que pensaba dar un paseo por los viñedos y otros varios. Cuando a las dos propuso Bouraille ir al campo, Felipe lo llamó a parte y le dijo: —Tengo que salir de aquí, y no volveré hasta mañana, muy tarde ya. El escribano lo miró con extrañeza. —¿Dónde vas?—le preguntó. El joven se ruborizó. —A ver a un amigo que vive en Citeaux. —Pues no me habías hablado nunca de ese amigo. —Lo he conocido en Alleverd. —¿Cómo te las yas a arreglar para ir? —A caballo, en Annette... Es lo más práctico. —Podrá ser... para un joven... Annette era una yegua de pura raza que

—Buenos días, Carlogne. —¿Llegais de viaje, según he oído? —Sí, esta mañana. —¿Ha sido feliz? —No mucho. —Pero tampoco desgraciado, a juzgar por vuestra cara. ¿Almorzais en casa? —Ya lo creo. ¿Está allí Felipe? —Sí, y ha matado una perdiz esta mañana. —Me alegro. —¿Ni siquiera os fijais en nuestros animales! En toda la comarca hay rebaño mejor que este. —Es verdad. Buenos días, Carlogne. —Buen apetito, señor Bouraille. El escribano continuó su camino. No faltaban más que algunos centenares de pasos para llegar a Jonceray. —El buen hombre parece que va contento—pensó Carlogne. La vieja Marion, al verle, dió un grito de alegría. —¡Ya de vuelta! ¡Gracias al cielo! Cuánto nos hemos aburrido sin vos. ¿Qué contento se va a poner el señorito cuando os vea! —Yo también estoy muy contento, Marion. El placer que se siente al hallarse de nuevo en su país y entre sus amigos, es inmenso. —¿Qué comeremos hoy? —Lo que gustéis. Hay el guiso que se hace para la servidumbre, y para ustedes tengo carnero con judías. —Perfectamente. —Y si quisereis pato asado, también. —Nada desdén. El pato, con una botella de buen vino, es manjar exquisito. Pero venga pronto todo eso. Tengo un hambre devoradora. Daos prisa, Marion. La vieja se dirigió hacia la puerta y gritó: —¡Mónica! Mónica, que estaba en la huerta ocupada en recoger escarola, echó a correr presurosa. Mónica era una robusta muchacha que desempeñaba a las mil maravillas sus faenas. El escribano esperaba paseando alrededor de la casa. En estos paseos distinguió, bajo un nogal, a su pupilo, perezosamente tendido sobre la yerba, en la actitud pensativa de siempre, con una carta en la mano, el perro echado junto a él, y el fusil en el suelo. Bouraille se adelantó para sorprenderlo; pero un ruido ligero llamó la atención del oven. Este se apresuró a recoger la carta.

En el hospedado por el Sr. Santa Ana en la calle de Aceiteros, num. 18 (Cuatro Capitanes) han tenido abrigos, cama y sábanas en la noche del 30 de enero, 168 hombres, 24 mujeres y 5 niños.—Total, 183.

El día 3 de febrero dará principio por la inspección el pago de las asignaciones de señores señores oficiales y tropa de los distritos militares de Ultramar, en los días que a continuación se expresan, de diez de la mañana a una de la tarde: Día 3.—Letras A, B, C, D, E, F, G, H, I, J, K, L, M, N, O, P, Q, R, S, T, U, V, W, X, Y, Z. Día 4.—Letras A, B, C, D, E, F, G, H, I, J, K, L, M, N, O, P, Q, R, S, T, U, V, W, X, Y, Z. Día 5.—Letras A, B, C, D, E, F, G, H, I, J, K, L, M, N, O, P, Q, R, S, T, U, V, W, X, Y, Z. Día 6.—Incendencias.

La temperatura máxima del día 30, según el Observatorio de Madrid, fue de 16,7 grados; la mínima de 0,8. El día 31 en Madrid ha sido tan templado y sereno como el anterior. El termómetro del Sr. Grassell señalaba a las 6 horas sobre a las siete de la mañana, 15 sobre cero; a las doce del día y 11 a las cinco de la tarde. El barómetro indicaba buen tiempo.

Servicio de la plaza para el día 1.º de febrero. Para el primer batallón de Cuenca y primer batallón de Covadonga. Jefe de parada: Señor comandante del 2.º de cuerpo de ejército, D. Carlos Escapa. Imaginaria: Señor comandante del 5.º de cuerpo de ejército, D. Joaquín Muro. Guardia del Real Palacio: primer batallón de Cuenca, 3.ª sección del 3.º batallón de Cuenca y 2.º batallón de Cuenca. Jefe de día: Señor comandante de la Princesa, Excmo. Sr. D. Juan Prim. Imaginaria: Señor comandante de Cuenca, D. Ángel Jover. Visita de hospital: Covadonga, quinto capitán. Reconocimiento de provisiones: Manteca, primer batallón. Vigilancia para la primera y segunda zona a las órdenes del señor jefe de día: Segundo capitán de Puerto Rico y primer teniente de Manila.

Han ingresado en la Caja de Ahorros, pesetas 368107, por 216 impositores, de las cuales son nuevas 333, y se han satisfecho, en los días 29, 30 y 31, pesetas 26160, de 419 impositores, de los que se han satisfecho 279 de ellos por saldo.

El lunes 4.º a las nueve de la noche celebró sesión pública la sección de enseñanza de la Asociación Médica de España...

y falleció momentos antes de llegar al Hospicio.

Según dice La Crónica, periódico de Huesca, entre aquel vecindario reina bastante tranquilidad y descontento, en vista de que el municipio se propone elevar la tarifa de consumos.

Anuncia un periódico de Valladolid que se está gestionando para construir una iglesia de estilo gótico en el sitio que ocupan los jardines frente a la Academia de Caballería.

Reunidos los doctores Alcaide, Pérez Obón, Figueroa, Campesino, Viforeos, Reyes y Ramón, los cuales forman el tribunal que juzgará las oposiciones a la plaza vacante de oftalmólogo en el hospital Provincial, han acordado que los ejercicios den principio el día 4 de febrero, a las cuatro en punto de su tarde, en el salón de juntas de dicho establecimiento.

Anteayer fué asesinado en su propia casa, en el pueblo de Aranguren (Pamplona) el vecino del mismo Fermín Ibarola, por su hijo político Miguel Aranguren, que una vez realizado su terrible propósito, se dio a la fuga y hasta la fecha no ha sido capturado.

El libro de Pons constituye, pues, un acontecimiento, y tiene además otra novedad. «Es todo suyo», como el mismo autor dice en el prólogo, añadiendo luego modestamente que hasta ahora sus libros han sido bien recibidos gracias a la honrosa compañía de Castro y Serrano, Clarín, Cavia, Taboada, Palacio, Dicenta, etcétera.

En San Sebastián D. Manuel Antonio Aramburo.

En Pamplona doña Margarita Gastón y doña Juana Astor Beramendi.

En Salamanca D. Manuel Canto.

En Jaén doña Paulina Anguita y Delgado.

En Logroño D. Santiago Aguirre.

En León D. Demetrio Ríos y Portillo.

En Guadalajara D. Severiano Rentería Carlos.

En Granada doña Rosa Doména y Cervera.

En Sagüesa continúa la epidemia del cólera, habiendo ocurrido tal desarrollo, que apenas habrá una casa donde no haya dejado sentir su influencia.

HAN FALLECIDO: En San Sebastián D. Manuel Antonio Aramburo.

En Pamplona doña Margarita Gastón y doña Juana Astor Beramendi.

En Salamanca D. Manuel Canto.

En Jaén doña Paulina Anguita y Delgado.

En Logroño D. Santiago Aguirre.

En León D. Demetrio Ríos y Portillo.

En Guadalajara D. Severiano Rentería Carlos.

En Granada doña Rosa Doména y Cervera.

En Sagüesa continúa la epidemia del cólera, habiendo ocurrido tal desarrollo, que apenas habrá una casa donde no haya dejado sentir su influencia.

HAN FALLECIDO: En San Sebastián D. Manuel Antonio Aramburo.

En Pamplona doña Margarita Gastón y doña Juana Astor Beramendi.

En Salamanca D. Manuel Canto.

En Jaén doña Paulina Anguita y Delgado.

En Logroño D. Santiago Aguirre.

En León D. Demetrio Ríos y Portillo.

En Guadalajara D. Severiano Rentería Carlos.

En Granada doña Rosa Doména y Cervera.

En Sagüesa continúa la epidemia del cólera, habiendo ocurrido tal desarrollo, que apenas habrá una casa donde no haya dejado sentir su influencia.

HAN FALLECIDO: En San Sebastián D. Manuel Antonio Aramburo.

En Pamplona doña Margarita Gastón y doña Juana Astor Beramendi.

En Salamanca D. Manuel Canto.

En Jaén doña Paulina Anguita y Delgado.

la caricatura. Todo al vuelo, todo en un espacio breve; la noticia en dos líneas; el suceso del día en un par de rasgos del lápiz. Y en líneas indeterminadas toda esta vida moderna, toda esta horrible batahola que se sube al cerebro como los vapores del dorado champagne.

Así al pronto la tarea parece cosa muy sencilla, pero a un punto donde la competencia se desahoga, el lápiz se cansa y el dibujante periodista mucha gracia y alguna cultura para lograr el éxito.

En España la caricatura no está vulgarizada y han visto la luz pocos libros como el que acaba de ponerse a la venta. Busch se ha hecho célebre en Alemania con sus dibujos, pero es el más ingenioso y popular; Oberlander, alemán también, es un verdadero artista. En Francia es donde se publican más libros de este género. Los suplementos de Le Petit Journal y el número inculcable de ilustraciones con una muestra del éxito alcanzado por el dibujo en el mundo entero que realizan Cham, Draner, Grevin, Randon y otros muchos. Caram d'Arch es el más popular de todos ellos y el verdadero maestro en el género de Las Historietas. Aquí en España ni un Ortegó, que es una reputación, se ha atrevido a vulgarizarla en forma de libros.

En este momento, muy probable que a las antiguas planas de dibujos de los periódicos en que solo se publicaban, y aún siguen publicándose, menos de dudo gusto, sustituirá la historieta donde el dibujante halla ancho campo para su ingenio.

El libro de Pons constituye, pues, un acontecimiento, y tiene además otra novedad. «Es todo suyo», como el mismo autor dice en el prólogo, añadiendo luego modestamente que hasta ahora sus libros han sido bien recibidos gracias a la honrosa compañía de Castro y Serrano, Clarín, Cavia, Taboada, Palacio, Dicenta, etcétera.

En San Sebastián D. Manuel Antonio Aramburo.

En Pamplona doña Margarita Gastón y doña Juana Astor Beramendi.

En Salamanca D. Manuel Canto.

En Jaén doña Paulina Anguita y Delgado.

En Logroño D. Santiago Aguirre.

En León D. Demetrio Ríos y Portillo.

En Guadalajara D. Severiano Rentería Carlos.

En Granada doña Rosa Doména y Cervera.

En Sagüesa continúa la epidemia del cólera, habiendo ocurrido tal desarrollo, que apenas habrá una casa donde no haya dejado sentir su influencia.

HAN FALLECIDO: En San Sebastián D. Manuel Antonio Aramburo.

En Pamplona doña Margarita Gastón y doña Juana Astor Beramendi.

En Salamanca D. Manuel Canto.

En Jaén doña Paulina Anguita y Delgado.

En Logroño D. Santiago Aguirre.

En León D. Demetrio Ríos y Portillo.

En Guadalajara D. Severiano Rentería Carlos.

En Granada doña Rosa Doména y Cervera.

En Sagüesa continúa la epidemia del cólera, habiendo ocurrido tal desarrollo, que apenas habrá una casa donde no haya dejado sentir su influencia.

HAN FALLECIDO: En San Sebastián D. Manuel Antonio Aramburo.

En Pamplona doña Margarita Gastón y doña Juana Astor Beramendi.

En Salamanca D. Manuel Canto.

En Jaén doña Paulina Anguita y Delgado.

En Logroño D. Santiago Aguirre.

En León D. Demetrio Ríos y Portillo.

En Guadalajara D. Severiano Rentería Carlos.

En Granada doña Rosa Doména y Cervera.

En Sagüesa continúa la epidemia del cólera, habiendo ocurrido tal desarrollo, que apenas habrá una casa donde no haya dejado sentir su influencia.

HAN FALLECIDO: En San Sebastián D. Manuel Antonio Aramburo.

En Pamplona doña Margarita Gastón y doña Juana Astor Beramendi.

En Salamanca D. Manuel Canto.

En Jaén doña Paulina Anguita y Delgado.

nos de estos pretendían obtener generosa a viva fuerza.

Las tropas que se encuentran en Bilbao, según dice un periódico local fechado el día 30, ocupan los puntos siguientes:

El batallón cazadores de Madrid, que anteayer partió en el ferrocarril, regresó a la villa el segundo batallón del regimiento de África.

El primero, al mando de su coronel, ha quedado en Gallarta.

El regimiento de Garelano, excepto una compañía que está en Liguarte y otra que ha hecho célebre en Alemania con sus dibujos, pero es el más ingenioso y popular; Oberlander, alemán también, es un verdadero artista. En Francia es donde se publican más libros de este género. Los suplementos de Le Petit Journal y el número inculcable de ilustraciones con una muestra del éxito alcanzado por el dibujo en el mundo entero que realizan Cham, Draner, Grevin, Randon y otros muchos. Caram d'Arch es el más popular de todos ellos y el verdadero maestro en el género de Las Historietas. Aquí en España ni un Ortegó, que es una reputación, se ha atrevido a vulgarizarla en forma de libros.

En este momento, muy probable que a las antiguas planas de dibujos de los periódicos en que solo se publicaban, y aún siguen publicándose, menos de dudo gusto, sustituirá la historieta donde el dibujante halla ancho campo para su ingenio.

El libro de Pons constituye, pues, un acontecimiento, y tiene además otra novedad. «Es todo suyo», como el mismo autor dice en el prólogo, añadiendo luego modestamente que hasta ahora sus libros han sido bien recibidos gracias a la honrosa compañía de Castro y Serrano, Clarín, Cavia, Taboada, Palacio, Dicenta, etcétera.

En San Sebastián D. Manuel Antonio Aramburo.

En Pamplona doña Margarita Gastón y doña Juana Astor Beramendi.

En Salamanca D. Manuel Canto.

En Jaén doña Paulina Anguita y Delgado.

En Logroño D. Santiago Aguirre.

En León D. Demetrio Ríos y Portillo.

En Guadalajara D. Severiano Rentería Carlos.

En Granada doña Rosa Doména y Cervera.

En Sagüesa continúa la epidemia del cólera, habiendo ocurrido tal desarrollo, que apenas habrá una casa donde no haya dejado sentir su influencia.

HAN FALLECIDO: En San Sebastián D. Manuel Antonio Aramburo.

En Pamplona doña Margarita Gastón y doña Juana Astor Beramendi.

En Salamanca D. Manuel Canto.

En Jaén doña Paulina Anguita y Delgado.

En Logroño D. Santiago Aguirre.

En León D. Demetrio Ríos y Portillo.

En Guadalajara D. Severiano Rentería Carlos.

En Granada doña Rosa Doména y Cervera.

En Sagüesa continúa la epidemia del cólera, habiendo ocurrido tal desarrollo, que apenas habrá una casa donde no haya dejado sentir su influencia.

HAN FALLECIDO: En San Sebastián D. Manuel Antonio Aramburo.

En Pamplona doña Margarita Gastón y doña Juana Astor Beramendi.

En Salamanca D. Manuel Canto.

En Jaén doña Paulina Anguita y Delgado.

En Logroño D. Santiago Aguirre.

En León D. Demetrio Ríos y Portillo.

En Guadalajara D. Severiano Rentería Carlos.

En Granada doña Rosa Doména y Cervera.

En Sagüesa continúa la epidemia del cólera, habiendo ocurrido tal desarrollo, que apenas habrá una casa donde no haya dejado sentir su influencia.

HAN FALLECIDO: En San Sebastián D. Manuel Antonio Aramburo.

En Pamplona doña Margarita Gastón y doña Juana Astor Beramendi.

En Salamanca D. Manuel Canto.

En Jaén doña Paulina Anguita y Delgado.

mbaque y desembarque de las mercancías almacenadas en los muelles.

El puerto está atestado de mercancías extranjeras.

Se utilizan los andenes interiores para alojar la carga desembarcada.

A media noche se cargaban multitud de bocoyes de vino con destino a Francia.

Según telegramas recibidos de la frontera reina allí igual actividad.—Figueroa.

Conservadores y reformistas. Barcelona 31, 240 t.

Ha celebrado junta general el Circulo Conservador.

En esta reunión se dio cuenta de los triunfos obtenidos en las últimas elecciones.

Se aceptó la resolución irrevocable del senador Sr. Durán y Bux de retirarse de la política activa y de la presidencia del Circulo.

Respecto a la conjunción de reformistas y conservadores se declaró que, en virtud de instrucciones recibidas del señor Cárdenas, el periódico entrará en inteligencia con los reformistas en elecciones y otros asuntos.

Terminó la reunión enviándose telegramas de adhesión a la real familia y al gobierno.—Figueroa.

Los cereales. Medina del Campo 31, 130 t.

El mercado de cereales sigue en baja. El trigo se ha cotizado a 45 y 46 1/2. El centeno, a 28 y 29.

Las compras, desanimadas. Los campos, muy buenos, y el tiempo, inmejorable.—Vega.

Renuncia de un alcalde. Murcia 30, 5 t.

Se atribuyen al alcalde de esta capital, D. Andrés Baquero, propósitos de no volver a la alcaldía, con motivo de recientes y sensibles disgustos que le han proporcionado enemigos y amigos políticos.

La prensa local, sin distinción de colores políticos, prodiga toda clase de elogios al Sr. Baquero por la brillante campaña administrativa que ha hecho en los seis meses en que ha desempeñado el cargo, pero no solamente ha normalizado la administración municipal, abonando todas las atenciones corrientes y parte de los atrasos, sino que en el presupuesto adicional al 90-91, ha logrado que queden a favor del municipio 30.000 pesetas, hecho que no tiene precedentes, como tampoco el de dejar en caja 10.000 duros, después de satisfacer casi todas las obligaciones del mes de enero.—Ríos.

Nueva tienda asilo. San Sebastián 31, 10 00 t.

Hoy, a las siete de la tarde, se inaugura oficialmente la tienda asilo.

Al acto concurrirán las autoridades y la banda municipal. Se repartirá la comida a varios obreros.

Mañana se abrirá al público.

El desayuno se servirá a las ocho de la mañana, consistiendo en un plato de sopa de pan, con leche y café, 1000 duros, para servir a una ración de carne, tocino, garbanzos, patatas asadas y sopa de fideos.

El precio de la ración es de 30 centimos.

Aquí todo el mundo recibe con aplauso tan benéfica obra.

Frios.—El corras postal. Valencia 31, 9 25 m.

En vista de las malas condiciones que reúne la cárcel de Alcaira, en la que actualmente se encuentran muchos reclusos, se está buscando activamente local que sea higiénico para trasladarlos y evitar que pudiese ocurrir alguna fuga.

El diputado provincial D. Pedro Fuster, y el director de la Granja agrícola, Sr. Martí, se ocupan en redactar un luminoso informe sobre el establecimiento en nuestra ciudad de la estación zoológica solicitada al gobierno por los representantes en Cortes de esta provincia.—Ferrando.

DE LA AGENCIA FABRA. Buenos Aires 30.

Precio del oro en el día de hoy, 380.

Paris 31, 9 40 m.

El Diario Oficial publica esta mañana la exposición del ministro de Negocios Extranjeros y el decreto del presidente de la república, por el que se establece el nuevo régimen de las relaciones comerciales a partir de mañana.

He aquí un resumen del texto de ambos documentos.

La exposición del Sr. Ribot, ministro de Negocios extranjeros, dice que en presencia del cambio de tratados de comercio el gobierno francés pidió a la Cámara de Comercio de Valencia para que se hiciera un estudio de las diversas potencias cuyos tratados estaban para expirar en virtud de la ley de 29 de diciembre.

El ministro de Negocios extranjeros, dice que en presencia del cambio de tratados de comercio el gobierno francés pidió a la Cámara de Comercio de Valencia para que se hiciera un estudio de las diversas potencias cuyos tratados estaban para expirar en virtud de la ley de 29 de diciembre.

El ministro de Negocios extranjeros, dice que en presencia del cambio de tratados de comercio el gobierno francés pidió a la Cámara de Comercio de Valencia para que se hiciera un estudio de las diversas potencias cuyos tratados estaban para expirar en virtud de la ley de 29 de diciembre.

El ministro de Negocios extranjeros, dice que en presencia del cambio de tratados de comercio el gobierno francés pidió a la Cámara de Comercio de Valencia para que se hiciera un estudio de las diversas potencias cuyos tratados estaban para expirar en virtud de la ley de 29 de diciembre.

El ministro de Negocios extranjeros, dice que en presencia del cambio de tratados de comercio el gobierno francés pidió a la Cámara de Comercio de Valencia para que se hiciera un estudio de las diversas potencias cuyos tratados estaban para expirar en virtud de la ley de 29 de diciembre.

El ministro de Negocios extranjeros, dice que en presencia del cambio de tratados de comercio el gobierno francés pidió a la Cámara de Comercio de Valencia para que se hiciera un estudio de las diversas potencias cuyos tratados estaban para expirar en virtud de la ley de 29 de diciembre.

El ministro de Negocios extranjeros, dice que en presencia del cambio de tratados de comercio el gobierno francés pidió a la Cámara de Comercio de Valencia para que se hiciera un estudio de las diversas potencias cuyos tratados estaban para expirar en virtud de la ley de 29 de diciembre.

Estándole que el presidente Sr. Harrison considera las proposiciones del gobierno de Chile como completamente satisfactorias.

Paris 31.

La reina doña Isabel marchará a Madrid, a mediados de febrero, donde se propone pasar el invierno.

Los despachos de Alejandría traen cuenta de la llegada de la escuadra francesa y de las atenciones y agasajos de que son objeto la oficialidad y tripulaciones de dichos barcos.

Paris 31.

El periódico El Figaro se refiere a conversaciones con importantes comerciantes borlezes, que estos se muestran muy intranquilos por la nueva situación que crea la ruptura de las negociaciones comerciales con España, pues reconocen que no pueden pasarse sin el vino español.

Además que toda la responsabilidad de las dificultades presentes debe caer sobre el Rosellón que ha tenido exigencias locales.

También censuran que se haya rechazado el derecho de siete francos propuesto por el ministro Sr. Ribot.

«España, entonces», dicen—habría bajado sus tarifas para el comercio de los productos de Burdeos, mientras que ahora nos encontramos con el desconcierto y el comercio de exportación será cada día más difícil.

UNA EXPLOSION DE GAS. Poco después de las diez y media de esta mañana, una fuertísima detonación se dejó sentir en la Puerta del Sol y calles contiguas a la misma.

Los transeúntes, atemorizados en los primeros momentos, echaron a correr en distintas direcciones.

Repuestos un tanto los ánimos, la curiosidad alzó la gente hacia el calle de Preciados, de donde había partido la detonación.

Efectivamente, en la acera de la casa señalada con el número 4, se hallaban el señor marqués de Montalbo y tres de sus hijos rodeados de personas que atendían con solicitud a aquellos, los cuales, momentos antes, habían resultado con quemaduras en el rostro.

Los otros posibles fueron llevados los heridos en un coche a la casa de socorro del distrito, donde los médicos de guardia les curaron de las quemaduras, que, por fortuna, no sobrepasaron complicaciones, son de carácter leve.

El desgraciado suceso tuvo el siguiente origen.

Pocos momentos antes de pasar el marqués y sus hijos por el sitio expresado, un caballero que al acaso pasaba también por allí, arrojó la punta de un puro encendido, que fue a caer precisamente por el agujero de la losa de la alcantarilla colocada en aquel lugar.

La detonación se produjo inmediatamente, ocasionada, sin duda, por alguna fuga de gas.

La fuerza de la explosión fué tan formidable que levantó a la altura de un metro del pavimento, la mencionada losa, separándola además, al caer, otro metro próximamente, del sitio en que tenía su asiento.

Ha sido verdaderamente providencial que no haya ocurrido mayor número de desgracias.

El marqués y sus hijos, que fueron trasladados desde la casa de socorro a su casa habitación, Preciados, 33, principal, continúan en esta tarde en estado relativamente satisfactorio.

Numerosos amigos de la distinguida familia se han apresurado a manifestar los el espíritu que los animaba por el percance que ha sido objeto.

EN HONOR DE INZENZA. En la Escuela nacional de Música y Declamación, ha conagrado esta mañana un notable ejercicio musical.

El director de la Granja agrícola, Sr. Martí, se ocupan en redactar un luminoso informe sobre el establecimiento en nuestra ciudad de la estación zoológica solicitada al gobierno por los representantes en Cortes de esta provincia.—Ferrando.

DE LA AGENCIA FABRA. Buenos Aires 30.

Precio del oro en el día de hoy, 380.

Paris 31, 9 40 m.

El Diario Oficial publica esta mañana la exposición del ministro de Negocios Extranjeros y el decreto del presidente de la república, por el que se establece el nuevo régimen de las relaciones comerciales a partir de mañana.

He aquí un resumen del texto de ambos documentos.

La exposición del Sr. Ribot, ministro de Negocios extranjeros, dice que en presencia del cambio de tratados de comercio el gobierno francés pidió a la Cámara de Comercio de Valencia para que se hiciera un estudio de las diversas potencias cuyos tratados estaban para expirar en virtud de la ley de 29 de diciembre.

El ministro de Negocios extranjeros, dice que en presencia del cambio de tratados de comercio el gobierno francés pidió a la Cámara de Comercio de Valencia para que se hiciera un estudio de las diversas potencias cuyos tratados estaban para expirar en virtud de la ley de 29 de diciembre.

El ministro de Negocios extranjeros, dice que en presencia del cambio de tratados de comercio el gobierno francés pidió a la Cámara de Comercio de Valencia para que se hiciera un estudio de las diversas potencias cuyos tratados estaban para expirar en virtud de la ley de 29 de diciembre.

El ministro de Negocios extranjeros, dice que en presencia del cambio de tratados de comercio el gobierno francés pidió a la Cámara de Comercio de Valencia para que se hiciera un estudio de las diversas potencias cuyos tratados estaban para expirar en virtud de la ley de 29 de diciembre.

El ministro de Negocios extranjeros, dice que en presencia del cambio de tratados de comercio el gobierno francés pidió a la Cámara de Comercio de Valencia para que se hiciera un estudio de las diversas potencias cuyos tratados estaban para expirar en virtud de la ley de 29 de diciembre.

El ministro de Negocios extranjeros, dice que en presencia del cambio de tratados de comercio el gobierno francés pidió a la Cámara de Comercio de Valencia para que se hiciera un estudio de las diversas potencias cuyos tratados estaban para expirar en virtud de la ley de 29 de diciembre.

El ministro de Negocios extranjeros, dice que en presencia del cambio de tratados de comercio el gobierno francés pidió a la Cámara de Comercio de Valencia para que se hiciera un estudio de las diversas potencias cuyos tratados estaban para expirar en virtud de la ley de 29 de diciembre.

El ministro de Negocios extranjeros, dice que en presencia del cambio de tratados de comercio el gobierno francés pidió a la Cámara de Comercio de Valencia para que se hiciera un estudio de las diversas potencias cuyos tratados estaban para expirar en virtud de la ley de 29 de diciembre.

El ministro de Negocios extranjeros, dice que en presencia del cambio de tratados de comercio el gobierno francés pidió a la Cámara de Comercio de Valencia para que se hiciera un estudio de las diversas potencias cuyos tratados estaban para expirar en virtud de la ley de 29 de diciembre.

El ministro de Negocios extranjeros, dice que en presencia del cambio de tratados de comercio el gobierno francés pidió a la Cámara de Comercio de Valencia para que se hiciera un estudio de las diversas potencias cuyos tratados estaban para expirar en virtud de la ley de 29 de diciembre.

El ministro de Negocios extranjeros, dice que en presencia del cambio de tratados de comercio el gobierno francés pidió a la Cámara de Comercio de Valencia para que se hiciera un estudio de las diversas potencias cuyos tratados estaban para expirar en virtud de la ley de 29 de diciembre.

dispuesto a establecer un modo de confederación.

Los gobiernos de la triple alianza, cuando el estado periódico, cuando se han realizado sus propósitos, con el apoyo de los cardenales españoles y algunos miembros del Sacro Colegio.

Sin embargo, es casi seguro que el conclave se dividirá en varios grupos, uno a favor y otros en contra de la triple alianza.

Por el ministerio de la Gobernación se ha concedido la cruz de Beneficencia de segunda clase a D. Camilo Castells y Valls y a D. José Oriol Comellas, en recompensa de los servicios que prestaron durante la epidemia cólera de 1883 y 1884, en la ciudad de Barcelona.

En la clase de D. Blas Calzadilla por los servicios que prestó el día 13 de diciembre de 1880, salvando la vida a varias personas en un incendio; y la cruz de la misma clase a D. Donato Saez Sarrien, como recompensa a sus servicios durante la epidemia cólera de 1880 y 1881, en Minglanilla (Cádiz).

Ha fallecido el ilustrado arquitecto encargado de la restauración de la catedral de León, D. Demetrio de los Ríos, cuya vida estuvo dedicada al arte, y a las artes nacionales, primero en Sevilla proyectando y dirigiendo una de las portadas de aquella catedral, las fachadas monumentales del Ayuntamiento y el monumento a Murillo, y después en León, donde al cabo de doce años de asiduo labor, ha dado cima a las obras de restauración de aquella admirable y admirada basílica.

Durante la admirable restauración de la catedral de León fallecieron dos arquitectos hace años: el Sr. Madrazo, de inolvidable memoria, premiado con medalla de oro por el modelo de andamios; ahora Demetrio de los Ríos, quien prestó en vida tantos servicios al arte, y a las artes nacionales, primero en Sevilla proyectando y dirigiendo una de las portadas de aquella catedral, las fachadas monumentales del Ayuntamiento y el monumento a Murillo, y después en León, donde al cabo de doce años de asiduo labor, ha dado cima a las obras de restauración de aquella admirable y admirada basílica.

ISLAS CANARIAS

De nuestro correspondiente en Las Palmas de Gran Canaria: «Reina grande alarma entre los culti- vadores de caña y dueños de fábricas de azúcar de estas islas, en vista de que se trata de derogar la real orden que con- sienta la libre introducción de dicho arti- culo en la Península...»

ha aparecido abogada una joven de 17 años llamada Candelaria Vera. «Han llegado a Santa Cruz el almiran- te de la marina de guerra inglesa Sey- mour, y el conde de Francia Mr. Lau- rent...»

Si posee talento y es discreta: Si de nadie murmura, a nadie engaña; Si a la voz del dolor nunca es extraña; Si a Dios, sin ser fanática, respeta; Si amante, esposa o madre, sabe serlo; Si embellece el hogar en que reposa...»

En nada y en todo. En nada, porque es feo para unos lo que para otros es bello; y en todo, porque no hay forma en la mujer que no guste a alguien...»

Una chata rechoncha y chiquitina. Conforme va creciendo, se conoce si ha de lograr que hermosa se la llame en público lo mismo que en secreto...»

CHARADA. Nada creo des que sé que este mundo es tres-primera y desde que una-das-una sus mejillas mi morena, para pintar con carmin y con blanco de azucena, ese todo que a miramos en tiempo de p/mavera, ya cuando declina e/ día, ya cuando el alba despa/erta.

LA EXCMA. SEÑORA DOÑA ASCENSIÓN BURGUERO Y RUIZ DE DANVILA falleció el 24 de enero de 1892, después de haber recibido los santos sacramentos.

EL SEÑOR D. ENRIQUE MARZO Y VALDÉS Agente de Cambio y Bolsa de Madrid, caba- llero de las reales órdenes de Isabel la Católica y Carlos III, comendador de la de Cristo de Portugal

EMULSION de SCOTT DE ACEITE PURO DE HIGADO DE BACALAO CON HIPOFOSFITOS DE CAL Y DE SOSA.

Noveno aniversario DEL SEÑOR D. JOAQUIN RIVAS que falleció en esta corte el 31 de enero de 1883

OCTAVO ANIVERSARIO EL SEÑOR D. ROGELIO DEL CONDE Y ZORRILLA falleció el día 31 de enero de 1884

LA CURACION DE LOS TISICOS Las famosas y afamadas Píldoras Antisépticas del Dr. Andet, aprobadas por la Academia Internacional de Ciencias Médicas...

R. I. P. A. EL EXCMA. SEÑOR DON DENETRIO DE LOS RIOS Y SERRANO Arquitecto de Fomento de la zona del Norte, catedrático excedente de Bellas Artes de Sevilla...

LA EXCMA. SEÑORA DOÑA MARÍA MESA DE GUILLÉN HA FALLECIDO EL DÍA 31 DE ENERO DE 1892

EL SEÑOR DON ABELARDO DE TORRES Y CANO sub-director del cuerpo de Telégrafos, comendador de la orden de Isabel la Católica...

LA SEÑORA DOÑA PAULINA SOLER Y MILANO VIUDA DE LOPEZ DE ARCE FALLECIÓ EL DÍA 23 DE ENERO DE 1892.

LA SEÑORA DOÑA PAULINA SOLER Y MILANO VIUDA DE LOPEZ DE ARCE FALLECIÓ EL DÍA 23 DE ENERO DE 1892.

ALMONEDA Se hace almoneda de un rico mobiliario perteneciente a un título. Todo lo preciso para el adorno de una casa-palacio...

PAVIMENTOS PERFECCIONADOS ESCOFET, FORTUNY Y COMP. 17 - HILARAS - 47

GRAN ALMACEN DE Saldos La casa de Isidoro García, Deseznado, 21, se ha trasladado a la Puerta del Sol, 15, principal derecha...

VENTA VOLUNTARIA MADRID Calle Génova, solares 18 y 22, tres fachadas. Hotel 13. Este cen- centista mil duros. Detalles y condiciones en el Sr. González, Deseznado, 1.

VINOS BLANCOS Y TINTOS BAYO, especiales para pescados. Vinagre de uva. 8, CERVANTES, 8.

EMBALSAMAMIENTOS Por método especial. Farmacia del Dr. M. Caldeiro, Arenal, 21.

MAQUINA DE VAPOR Se vende nueva de Alexander Hermanos, fuerza 18 caballos. Diríjase a Antonio Lozano en Aranjuez.

OFICINAS ALCALA 6 Y 8. MADRID TELEFONO 517. Esta SOCIEDAD admite anuncios, re- clamos y noticias para todos los periódicos de Madrid, provincias y extranjeros